
N A T J E Č A J

za izradu idejnog arhitektonsko-urbanističkog rješenja ZGRADE DJEČJEG VRTIĆA u BREZOVICI

Arhitektonsko-urbanistički koncept

Ideja Dječjeg vrtića Brezovica bila je podrediti arhitekturu glavnim korisnicima - djeci. Arhitektura kako 

didaktičko sredstvo. Zgrada koja je djeci zanimljiva, potiče ih na razmišljanje, istraživanje, igru. Kao što 

su djeca slobodna tako je i priroda slobodna. Zato nastaje jedna slobodna, prirodna forma. Okolni 

teren je slobodan od izgradnje i on kao da se povisio u jedan humak koji svojim zelenim prstima 

uvlači vanjski prostor u unutarnji. Zeleni prsti, odnosno krovne rampe također pozivaju i na korištenje 

krova koji postaje dodatni vanjski prostor za edukaciju djece. Organsku formu jedinica vrtića i jaslica, 

nadopunjuje pravilan, štapićasti volumen administracije koji izdiže iznad ulaznog trijema. Interijer i 

komunikacije obogaćene su elementima atrija čime se potiče da se prostor sagledava kretanjem, a ne 

iz jedne točke. Time se ujedno unosi prirodna svjetlost i ventilacija ne samo u prizemnoj etaži, već i u 

podrumskoj. Vanjski prostor također je podređen djeci, tako da se uz cestu, odnosno zapadni rub 

parcele nalazi pristup, parkiralište i ulazni dio, a zgrada ga odvaja od parka i dječjeg igrališta. 

Prostorna organizacija

Parcela dječjeg vrtića Brezovica nalazi se u neizgrađenom, planiranom naselju. Pristup parceli je s 

jugozapadne ceste koja također još nije izgrađena. Kolni pristup je sa sjeverozapada, a pristupna, 

jednosmjerna cesta i parkirališna mjesta protežu se paralelno uz zapadnu granicu parcele.  Pješački 

pristupi omogućeni su na dva mjesta, tj. ulaz za vrtić i ulaz za jaslice. Ulazi su međusobno povezani 

natkrivenim trijemom, odnosno volumenom administracije. Zgrada dječjeg vrtića smještena je u 

središtu parcele, a tako da odvaja prometni i ulazni dio od vanjskog prostora namijenjenog za dječju 

igru. Takvim smještajem zgrade, dobiva se veća, slobodna površina za igrališta. Igralište je povezano sa 

zelenim vrtom na krovu koji postaje dodatni vanjski prostor za boravak djece, ali i edukaciju kroz brigu 

o biljkama. Zgrada vrtića ima 3 etaže, od čega jednu podrumsku. Prostorna organizacija unutar same 

zgrade podijeljena je po funkcionalnim cjelinama.  
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-skica 1:

Zgrada se smješta uz zapadni rub parcele i time se oslobađa slobodna 

površina za park i dječja igrališta. Glavni prostori vrtić na sjeveru i 

jaslice na jugu orjentirane su na park, dok su sve ostale funkcije na 

suprotnoj strani.
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-skica 2:

Volumen s jedinicama vrtića i jaslica oblikovan je kao nastavak terena 

koji se izdiže i pretvara u zeleni krov. Vanjski prostor se uvlači u 

unutranji i nestaje granica unutra-vani. Prateće funkcije odvajaju se 

atrijima, čime se omogućava prirodno osvjetljenje i ventilacija i na 

podrumskoj etaži gdje su gospodarski prostori. 
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-skica 3:

Vanjski, slobodni prostor za igru širi se na zeleni krov i to postaje 

dodatni prostor za edukaciju djece gdje mogu uzgajati voće i povrće. 

Trijemovi i rampe krova štite od direktnog sunca i padalina, a 

istovremeno djeci postaju zanimljiv element za istraživanje i igru. 

Štapićasti volumen administracije podiže se iznad te se dobiva 

natkriveni trijem koji povezuje ulaze u vrtić i jaslice.

-skica 3:

Potez otvora u gornjoj zoni omogućuje prirodnu ventilaciju i 

osvjetljenje prostora.

Zeleni krov sprječava prekomjerno zagrijavanje prostora ljeti. Strehe 

štite od visokog, ljetnog sunca. 

Zimsko, nisko sunce osvjetljava i grije prostor. 
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Materijali i oblikovanje

Osim kroz samo oblikovanje volumena i meku, organsku formu koja kao da raste iz tla i postaje zgrada, 

element prirode bila je misao vodilja i u odabiru materijela. Iz terena koji se spaja s volumenom zgrade, 

proizlazi zeleni krov i vrt. Zeleni krov osim svoje edukativne svrhe za djecu, ima svoju korisnu funkciju da štiti 

od prekomjerog zagrijavanja zgrade. Drvo kao prirodni, topli, meki materijal nameće se kao pravi izbor za 

prostore za djecu. Drvo nije samo obloga, nego nosiva konstrukcija volumena prizemlja sa stupvima i 

gredama, te vanjski i pregradni zidovi koji su izrađeni od CLT-a. Drvena konstrukcija omogućava 

oslobađanje gornje zone zida i postavljenje staklene trake duž cijele zgrade. Prozorima u gornjoj zoni unosi 

se svjetlo i prirodno prozračivanje svih prostora. Volumen prvog kata funkcijom i oblikovanjem razlikuje se 

od prizemlja, te je on postavljen kao da lebdi nevezan uz slobodnu masu prizemlja, ali zapravo povezan 

preko dva betonska volumena koji  ga drže kao kopče. Štapićasti volumen prvog kata s trakom prozora i 

geometrijskim oblikovanjem, suprotan je volumenu prizemlja, ali opet sličan u korištenju obloge zidova 

drvom.  Vertikale i njihovi volumeni su vidljivi, svjetli armiranibeton fine obrade. Konstrukcija i zidovi 

podrumskih prostora su također od armiranog betona. Sve staklene plohe predviđaju se kao troslojna IZO 

stakla. 

Konstrukcija

Građevinu čine dvije dilatacije od kojih je prva dilatacija (prostor vrtića i jaslica) drvena konstrukcija, a druga 

dilatacija (uredski prostori) armirano-betonska konstrukcija. Krovište vrtića i jaslica je prostorna drvena 

konstrukcija oslonjena na drvene stupove s kojima čini okvirni sustav. Ukrute za prijenos horizontalnih sila 

od potresa u oba smjera čine zidovi na bazi križno lameliranog drva (CLT-a). Veći rasponi i manje dimenzije 

drvenih greda postizat će se upotrebom LVL ili Glulam greda. Drveni stupovi i CLT zidovi prizemlja se 

oslanjaju na AB ploču i AB podrumske zidove. Temeljenje je kombinirano: na AB temeljnoj ploči u dijelu s 

podrumom i na armirano-betonskim temeljnim gredama u prizemnoj konstrukciji. Dilatacije se nastavljaju u 

podrumskoj etaži, čiju konstrukciju čini kombinacija AB zidova, stupova i greda. Uredski prostor je armirano-

betonska konstrukcija koja stoji na stupovima i dvjema jezgama (dva stepeništa). Temeljenje jezgri i 

podruma će se izvoditi na AB temeljnim pločama, a stupova na temeljima samcima.

Energetski koncept

Strojarske instalacije predmetnog rješenja biti će riješene u skladu sa svim zakonima i tehničkim propisima, 

vezano za korištenje obnovljivih izvora energije i optimiziranje svih tehničkih sustava. Strojarskim rješenjem 

će se osigurati kvalitetni mikroklimatski uvjeti sukladni današnjim standardima. Grijanje novoprojektirane 

građevine predviđeno je kao centralno, pogonjeno dizalicom topline, s medijem – vodom, razvedeno po 

prostorijama podnim razvodom, uz dogrijavanje ventilokonvektorima smještenim uz staklene stijene/otvore.  

Ventiliranje i prirodno osvjetljenje većine prostorija omogućeno je putem vanjskih otvora – prirodnom 

ventilacijom. Hlađenje prostora predviđa se ventilokonvektorima smještenim u prostorijama uz staklene 

stijene. Priprema potrošne tople vode biti će centralna, s osiguranom recirkulacijom.  
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